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Serie 2 * CALCULS AVEC DES PUISSANCES }

Effectue les calculs suivants.

A=2+3x5"* =5-3x2°

A=2 +3x625. . B=3-3<8 .
a=2 + 4935 B=5-2% ... ..
A= ALIF B= =A% ...
C=3x22+4x52-3x23

= 3¢LF+L:;<25-—6)<8 ..............................

Effectue les calculs suivants.

_ ) 16
A_2><(5+:l,) B:(3_1)2
A=2.4.90 . oo Ab
A=2.x.80 . . T

A= /(QZ .................. B = :([,'é =0
C:ZXQ;SP . '-42+2xF$W
=20 (-0 D= Zl—(’ )] ..............

4

c=2x(=84) D= f=0)
c=.=A23% ... b= 256 ...
E=1[2+(-2)*x3]x(3—1)

E=( 24 Abed) {13 - A
e (26.88) 0 Zb
E=_ Ad00
F—3xu—3ﬁ—2xe+2)

e e (<2) o254
F= XK('3Z)’ LIICS ......................................
F= ... = A

_(5-2x3)

©="a 3 ,
(5-4)
G o oo T et
(477
4
G—“miiﬂu ......................................................
(-4)°
G (A e A

Effectue les calculs suivants et donne le -
résultat sous la forme d'une fraction irréductible.

A=5x2"1-3"2 ' B=3x22+5x2"?

=.._i,_. i ............ B—jt,i.,.t xi—
Z Y i 8
A-— _Lﬁ_._..é—r ......... x B" ,Z,,.é. ...........
A8 L | 4 ]
A= 2> ;B=,£, ..... 5o
A8 | ] ]
Bt eoieererereeererrnnns - M

Réduis chaque expression ol x et y sont des
nombres relatifs.

a. xxy)?2 =X x '3) x (U, x 7) -
2 A
= %L XN X ‘J ‘J = ’)L..x._.la .......
R R
c. (— 3y = 9‘3 ...................................................
R A

Avec des lettres

a. Calcule A lorsque x = — 3.
A=2x*-4x+1

A=l 4. AL o A
A= A

b. Calcule B lorsque a = 2 et b = — 4.
B = 2(a + b)* — ab?

s-2(2=0) o 2(=0)0
S JO
B=.... - Z‘l ........................................................

2

<. Calcule C pour x = 3

C=3%"-2x*-4

c= (&) 2Byt .

3z

c- b & o9
5 3

C: ﬁ—./.(_—z;——}—é ....... “.,‘-,.ﬁi ...................
9 9 9 9

Crapitre N3 : Puissances




1 e SeREQ: CALCULS AVEC DES PUISSANCES

Dans toute cette série, les nombres g, b et x sont
des nombres relatifs non nuls. .

Ecris chaque produit sous la forme dune
puissance d'un nombre.

9 A
@, 44 x 4% = . 47 =ZS .................................
b (= 5P x (=52 = (=8)
€. 2?2x2=. .. Z(' .................. jo
d (=3 x (=3r= (=3)
e.a*xa?>= ... 01‘.5 .............................................
fox5xxq= ... 2143 ............................................
/4
g.b3xb?*xb=.. .. b ...........................................

[F] Ecris chaque produit sous la forme d'une
puissance d'un nombre. .

2. 24X 27°3= .. 2
.5
b (=3) A (=3 = (=)
3
e 3 x3 2= o T I I,
Z
(= A) X (-4 = (—‘1) ................................
A
e.atxad= ... CL. o= O
-z
f.ob3x b3 = ... b ...........................................
-5
g.x ixx 3= .. ! S U T

] Ecris chaque quotient sous la forme d'une
puissance d'un nombre.

54 z

S -5—22 ....... S ..........................................................
3 A

b. g—: ....... £

-4

=4 (¢

B A
a A

d.£3_— ........ o SRR I SOOI TRON
x 'Z

B
b3
5 o]

§ a_sz ........ O = A
a

[T Ecris chaque nombre sous la forme d'une
puissance d'un nombre.

AL A

i 6 ’ ¥

= -2) g = a
— ) a

¥ Ecris chaque quotient sous la forme d'une
puissance d'un nombre.

-5
a2

I3 Ecris chaque produit sous la forme d'une
seule puissance.

a. 22 x 73—.,..(.2.13’.) ..........................................
LAY

b, 2*x 5=  &X& AL KL
¢
= (215) ....................... e

rA
7% L
IZ Ecris chaque produit sous la forme d'une
seule puissance.
a.5%x3%= A A
5<95«5¢5 313 1T13
_ A
5¢% ¢ 5:3 £ 5.3 5;}
s aAsT
157
A A
b (—4)2x(—7) =% (4 (S AR
~hy(-h) ,9,441
_ A
i




Inverse d'un nombre

4. Compléte par un nombre décimal ou une
fraction

A 2 5
5 = - | = 1,5
: “ 3 | 4
e £ i 3 4 a
e o Z 5 3
. Que - dire de linverse de [linverse d'un
nombre ?
( .
.l.,/i/umne‘.el(..x(’."/tmu&weﬂzlYM..AAM«LM .......

e o mombne i méme

| 2| Exprime sous la forme dune fraction ou
d'une écriture fractionnaire.

S0 2= ... :(g_. ,,,,,,,, d. 7 '= ... % ..........

b (- 5)-% = /{,. e. 10°3= .. 1
Y YAY Aop0
A N

g 32 = L — . (2,5) 4= ... —— s
9 "

Exprime “chaque puissance sous la forme
d'un entier ou d'une fraction irréductible.

A

5

A l'aide de ta calculatrice, écris chaque
nombre sous la forme d'une puissance de 2 ou 5.

~A
256 =.2 . .02=5
L
15625 = D 0,062 5 =
Ao
1024=.2... 0,015 625 =
Complete.
: G Ecriture Ecriture
Puissance | Definition fractionnaire décimale
1 1
-3 - 0,004
= 10% A.000.... /
A A 0
.2 A . O /’
107 = 00 ‘
K 1 A o
— 00041
Ao 10° | Aop 000 ‘
+ AL | A
As 1o Voieoe 0,000 000 1
-1 /f
A 4 A
° | /ﬂo" 20 0,1
-6 | A 1
.S 600 00A
Ao {ob 1000000 | %

- TESEA

. Compléte en donnant I'écriture décimale.
3’ 3L 37 3 3¢ 3 32
A |3 |9 |2 | & |243 729

SIS SO =) AR

1 Ecris chaque nombre sous la forme a" ou n
est un hombre entier négatif.

1,3 4 (3t
1.2 2o (_L,)
o7 a.3=(2)"

o L o w | =
e 28 e
o o O o) (@] ple]
c o { @ s o

(—3)°7 X e. (=3 X

(-54)"1 X £l (=1)7t X
_5 = 1 -4

F) | ¥ | -(3) A
1\ " 22\

(—5) X | h (ﬁ) X

b. Que remarques-tu sur les chiffres des unités ?
/R”‘((?‘V%aﬁf/u(/fx;t il S sp. T iy B
2,3, A4,3,9, .

¢. Déduis-en le chiffre des unités de 3% puis 3%,

X T Yo V0 o0 TS
w3 %/kaLMAmM/m-?' ...........
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.1 DEFINITIONS, NOTATIONS* - " *

Ecris chaque expression sous la forme d'un
produit de facteurs.

a2 2¥2 x2.x2 %2 42kl i
b. 5% = . 5(5(5 ““““ 5 ,,,,,,,,,,,,,,, e

c. (-3 = (=3) 1(33 ..... (3) ..... {) .........
d. 1,254 = ...4,.ZY.;¢./{,.Z,,(..;4./{,.Z,.\,..;.<..4,.Z.(.....,..

(=N (— 1,5)3 = ("{,5).(,(—/',5)((:-’14{)‘

foab= ... .. Gz Pe 2 B . 8.0.80.......

g (- ke = (=k)el=k) < (= ’()x( k).« (k\ [k

h- x2 = . x!‘.x ..................................................

FJ Ecris chaque expression sous la forme d'un
produit de facteurs.

o (3] = {3)2lR) el FY el )b}

X
o 22 )el-2) < (-]
4
e. (é) = En)(_la_,(-li.;(_ ........................
c C 4 c C
EJ complete. _
a.39= ... e (»3.b) =-56
b (- 4y == R (AL =1
Ce75= 15 g () =a
d. (-1453)° =.4.... Che (AL =
¥ Coche pour donner le signe des nombres.
'-45 e o) ] E =
£ Bl £ S
o o U o (o] O]
{2 Q. c = o8 Lem
a. | (=7 X £ | — 31 X
b. |- 5,7% X g. |(-4,6)° X
c. | 18,77 | X h. | (— 1) X
5° 1)
d = A .
3 3 (12) 2
5 6
@] |7 BIA
L\

& Ecris chague nombre sous la forme a”.

a. 4= ZL d. 27 = 33

b. 8= Z3 e. 81 = 52— = 3Q
c.-8= -23 f 625215 = 5‘{
I3 calcule mentalement.

a. (- 52=.25. d.-92==-84

b, (—9)2 =84 e.—10= = A

c. —52= =15 fo(-1=.4 .

Calcule en utilisant ta calculatrice.

b (c8f= 262 AYY4 )
co13t= 2, 850 A

e. (- 1)» =

f—05y=..7.0.003 8125 .

K3 calcule et donne le résultat sous la forme
d'une fraction irréductible.

; (3)2_ 9 d-(l_O)S_ A00 000
A T 5) =5
5 3
b. (_1.) A . (_ 1) A
2 32 3 1
’(1)3: 543 ‘. (_é)“._. 625
5 A2S 6/  129%

E] Compléte.

s |
107 | Ao¢Aox Ao x Ao <A Ap.cdy| Ao 000 000
10 Ao Ao Avo

Ao 10 x 10 x 10 x 10 A0 000

Aot |Aodocdocdochoxdo | 1000000

Aos Ao cAoc Ao ¢docdo 100 000
10° Ao Ao« Ao ,/{000

Ecris chague nombre sous la forme 10"

a. dixm

6
B, un million = Ao’

4 g
ille = Ao.. . cent millions = /(D

9
un milliard = .A0."




